

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K. — f.
Vidéken . . . 9 K, . . . 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

Az általános választási törvény.

Az általános, titkos választási törvény kérdésén Irányi Dániel óta nem vették le a parlamentben a napirendről. A 48-as ugynevezett „Kossuth“-párt, 1867. óta mindig felvette volt a programjába és harcolt mellette. Irányi és Helfy után Eötvös Károly, majd Justh Gyula és Kossuth Ferenc propagálták az általános titkos, községenkénti választási törvényt. E közben Osztrákországban megcsinálták az általános választási törvényt és az ugynevezett „darabantok“ idejében Kristóffy a kormány programjába fölvette azt. Ezt hirdette és ígérte programjában Fehérváry volt kormányelnök is, tehát a korona is járult akkor hozzá. Ezek történelmi tények. A jelen parlamenti kompanyak mindössze két kimagasló alakja van, akik határozottan ellenzik az általános titkos választási törvényt, ezek Tisza István és Andrássy Gyula grófok. És amily lelkesedéssel és odaadással hirdetik Justh- és Kossuthék a választási törvényt,

ép oly oszökönyösséggel ellenzik ezek azt.

Sajátságos jelenség ez a szociális életben, hogy beledobnak a társadalomba olyan axiómákat, amelyek minden alapot nélkülöznek. Ily hamis axióma az is, hogy az általános, titkos választási törvény veszedelmet hozna az országra, hogy a nemzetiségeket fegyverbe szólítaná ellenünk, hogy oly elem kerülne a parlamentbe, amely a történelmi elemet onnan kiszorítaná stb. stb. Akárhány ilyen hamis tantételt hirdettek a politikában, a tudományban, a közgazdaságban; felesküdték mellette, körömszakadtáig védtek. Végül az élet, a tapasztalat csunyan rácafol ezen axiómákra. Ime Osztrákországot, Bécsét évtizedeken át lázas idegesség fogta el, hacsak felemelték Kossuth nevét. Akinél Kossuth-pénzt találtak, azt megbüntették; a Kossuth-nóta éneklése kihágást képezett. És mi történt aztán? az a hihetetlen dolog, hogy a korona kinevezte Kossuth Ferencet miniszternek. Így rácafol az egyik hamis tételre egy másik gyakorlati tétel. Évtizedeken át fáztak az arany valutától. Azt

mondták — és nem kisebb kapacitás, mint Kautz Gyula is, — hogy az arany valuta veszedelmes; kiviszik az aranyércet az országból, aki aranyra szert teszen, akár a holló a fényes tárgyat, bezárja, eldugja ládafiájába és így kivonódik a sok arany a forgalomból. Herczka Tivadarnak kötetekre menő röpiratokat kellett írni az arany valuta mellett. És mit mutat a gyakorlat? Azt, hogy szivesebben veszik a tiz-husz és százkoronást, mint a csillogó aranyakat; hogy az arany nem vándorol ki az állam kasszájából.

Semmelveiszot, Koch Robertet, Pasteurt, Eszmorchot gunyolták, kigyót-békát kiáltottak rájuk, mikor felfedezésükkel kiállottak a porondra. Az utókor pedig szobrokat emelt nekik. Vajjon Ehrlichre hányan öltögetik a nyelvöket? Azt fogják mondani, ez tudomány és nem politika. Hát a politikai hamis axiómák nem ugyanazok, mint a tudomány hamis tantételei?

Első Ferenc király megtiltotta orvosának, hogy ezt a szót: „constitutio“ kiejtse előtte. Constitutio azt jelenti orvos nyelven, hogy testszervezet, de alkotmányt is

Vetélytársnők.

— Kisasszony, Adolphe ur van itt. Szegény; olyan szerelmes a kisasszonyba. Elküldjem?

— Nem, hadd jöjjön be — sóhajtja Gilberte. — A férfiakat nem szabad elkedvetleníteni.

Pedig Blanche — így hívták a kedvesét — szép volt, kedves és hü. És nagyon féltékeny. Már szemébe tűnt, hogy Adolphe egyre Gilberte lakása tájékát járta s félt volt, hogy a két nő találkozik, ettől pedig Adolphe borzongott kissé.

De most Adolphe kifogástalan eleganciával nyújtotta át rózsáit.

— Ah! On az? — vetette oda hanyagul Gilberte.

— Mint mindig.

— Pedig nem hívtam.

— Látnom, hogy nem szeret, Gilberte. S elkezdé lemorzsolni annyiszor elmondott hosszú és hiábavaló szerelmi könyörgését.

Adolphe sehogy sem nyerte el az izlését. Tulságosan szöke volt és rózsás. Önkéntelenül selyemszalagot óhajtott volna a füle mögé kötni, mint a kis piacsi kutyájának.

Gilberte pedig — egykor a falu, a

mező leánya — mazas volt, sugár, izmos és erős s az efafta férfiakat kedvelte.

— Nem édesem, ön nem az én típusom. De azért jó barátok maradhatunk. Egy feltétel alatt. Ha soha sem beszél a szerelemről. Ériette?

Odanyújtotta szép kezét. E pillanatban az ablak tablaja megzörrent, valaki hevesen betaszította az ablakot, úgy, hogy a nagy virágvasza leesett. . . Gilberte felsikoltott. S Adolphe megpillantotta Blanchet.

A vékony, nyurga leány egy szökésre beugrott az ablakon, a szoba közepére. Aztán:

— Ah, meg akarsz csinálni a kisasszonnyal? . . . Ne hazudj . . . Hallottalak az imént. . . De az ilyen könnyen nem megy ám. . .

Gilberte a nagyvilági dámát akarta játszani és igen hideg fölényvel szólt:

— Kisasszony, az ön eljárása. . .

Adolphe bután állt a két leány között, akik villogó szemekkel méregették s egyszerre szidalmazni kezdték egymást, előszedve az összes állatneveket és gorombaságokat, amelyeket egyik a mezőn, a másik a műhelyben tanult.

A férfi, akit most már a dolog mulatni kezdett, nevetett:

— Ej, kis cicáim, csak nem tépítetek le egymás kontyát?

Büszke volt rá, hogy ez a szép két leány miatta kap hajba. Gilberte volt az első, aki vállon ragadta a másikat, hogy kidobja. Blanche pedig így sikoltott:

— Ah! El akar d csipni a szeretőmet. De nem adom! Én szeretem.

— Én is szeretem. Látnod, hogy itt van nálam. Vedd el hát, na vedd el!

De Gilberte volt az erősebb és Blanche egyszerre kiperdült az ajtón. A kalapja, ernyője, fátyola is utána repült.

Adolphe határozatlanul állt a szőnyegen és a szerterepült hajtuket nézte. Aztán Gilbertehez lépett, magához vonta és elárasztotta a csókjaival. És Gilberte türe, szeliden, gyöngéden, engedelmesen, hízlegően simulva hozzá.

— Hát szeretsz? — suttogta Adolphe.

— Miért tagadtad eddig?

Gilberte rejtélyesen mosolygott. És nem válaszolt.

— Szeretsz, ugy-e? — unszolta Adolphe az őszinte választ. — Másként nem tartott volna itt magadnál?

Gilberte most már élénken felelé:

— Nem, de . . . tudod, ez mindig bosszantani fogja a másikat.

René le Coeur.

Divatos férfi ruhák!

a legujabb divatu tavaszi kelmékből.

Van szerencsém b. tudomására hozni az uri közönségnek hogy Hatvan-u. 15. sz. alatt egyszeremind a legujabb divatu tavaszi szöveteket raktáron tartom. Szakképzettségemet Páris, London és Amerikában nyertem, miért is abban a helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igényü férfiruhákat jutányosan készíthetew. Nagybecsü pártogását kér tisztelettel

Steiner Mór férfiszabó.

Szávay köszöntője.

A Petőfi dalkör ünnepe.

A szabadság hajnalhasadásának évfordulóját impozáns keretekben ünnepelte meg a debreceni Petőfi dalkör. A Bika szálloda nagytermét zsufolásig megtöltötte a közönség, a mely aztán a műsor után a késő éjjeli órákig együtt maradt.

Az ünnepély.

A műsort a dalkör jellegének elénk-lése nyitotta meg, majd Szávay Gyula lépett a pódiumra és tartott emelkedett hangú megnyitó beszédet. Minden évben, mint a tavasz virága, megjelenik a Petőfi dalkör, hogy a szabadság hajnalhasadását megünnepelje: J vünk énekünkkel, ez az ének egyszerű, de azt tartjuk, hogy ez is olyan a szabadság oltárán, mint az ima. Hangozhat az az egyszerű fatornyos templomban, vagy a márványszegélyezett, aranydiszes Bazilikában, ha szívből, hitből jön, akkor szent és igazi. Üdvözlí az ünnepelni összegyűlteket, az estélyt megnyitja.

Orkányszerű taps volt Szávay szavaira a felelet. A mit a dalkör éneke követett. Huber Károly „Nemzeti zászló” című műdarabját énekeltek el. Precízül, szépen és művésziesszen. A dalkör kitűnő éneklése egyaránt érdeme Pálffy Lajos karnagynak és a dalkör fáradságot nem ismerő tagjainak. Az ünnepi beszédet Koncz Ákos alelnök mondta el, a mit Sinay Szerénke éneklése követett. Megható volt az öreg Szilágyi „Tanu” szaválata. Lelkes tapssal honorálta a közönség az öreg szaváló igyekezetét. A műsort a dalkör éneke zárta be.

Utána kezdetét vette a vacsora. Itt az első felköszöntőt Szávay Gyula elnök tartotta. Beszéde ez:

Szávay Gyula (a Petőfi-serleggel).

Felelem a Petőfi-serleget és felelem lelkemet vele, hogy a mindennapi élet surlódó zajától, füstjétől és párájától távol egy tisztultabb légkörbe emelkedve, pacsirtamagasságban zengedezze kifejezhetetlen dicsőségét annak az eszménynek, mely ezen a lelki ünnepnapon a Petőfi névben, ebben az egy szoban, mint kihulló gyöngyben önként kifejeződik.

A széttagolódások világát éljük. Ami azelőtt a különbözőség jegyeiből harmonikusan összeilleszkedve egyet képezett: szét akar válni gerendezjeire mind s egymásra utalt részek egymás rovására ellenséges szétvázásban külön életet akarnának élni.

Mi tha a falevél külön élhetne s elválhatna az ágtól, ág a törzstől és törzs a gyökértől, a gyökér a földtől.

A gyűlölet választóvize szívárogo bele a különbözőségek hajszál vékony részeibe és szétfeszíti azokat. Egy ugyanazon templomban nyelvet öltögetnek egymásra az oltárok s mintha külön istenek volnának, tömjénezik a magukét és nád-dal verik a másikét, a jámbor hívő seregek elképedésére s megbotránkozására.

Az emberek is szektákba verődnek, sarokba húzódnak s nehogy a szembenlevők hozzájuk közeledjenek, csufneveket kiabálnak át egymásra. Még a legszen-tebb, a legpuhább foglomból, mely a boldogság és boldogtalanság meleg könyein uszik, még a szeretetből is jég-csapokat öntenek, hogy egymást vele megdobják.

Az egyik azt mondja: én az emberiséget szeretem, az emberiség nemzetközi, feszítsd meg azt a korlátoltat, a kinek ajkán a „h za” szédeleg!

A másik azt mondja: én a hazát s a nemzetet szeretem, feszítsd meg azt, aki nemzetközi!

A harmadik azt mondja: az én szeretetem a szerelem s az én egész világom ő, a kedves.

A negyedik: csak magát szereti és nem szól semmit.

És akkor áll egy szobor a Dunaparton, a senkivel meg nem alkuvának, a mindennel szembenezésnek erős, daos férfiszobra.

És jönnek sorra hozzá.

Jönnek azok, akik az emberszeretnek nemzethatáron túliak, eszméit vallják s meghajtva lábainál vörös lobogójukat, így szólnak: te vagy a mi istenünk. Az emberszeretet költője.

S jönnek azok, kik nemzetiszín lobogó alatt tüzes, ősz dalokat énekelnek s meghajtva lobogójukat, mondják: te vagy a mi istenünk, a hazaszeretet költője.

És jönnek virágos bottal és rózsaszín szalaggal a szerelem mamorosai és leborulva mondják: te vagy a mi istenünk, a szerelem dalnoka.

(Ott kullognak a sötét háttérben azok is, akik csak magukat szeretik, akik szeretnék már, ha mások is szeretnék őket, de akiknek ez a boldogság nem adatik. Nekik nincs szavuk s istennek nevét hiába nem vehetik.)

Ki hát ez az alak, a tökéletességnek ez a szobra, akit mindenki a maga istenének ismer el, akinek szívében megfért s harmoniába olvadt az, ami másokat ma ellenségek tesz s egymástól elválaszt?

Ki lenne más, mint az, aki imádságát a „szabadság s szerelem” dalába foglalta össze, aki világszép indulót irt a világszabadsághoz s maga megindult, hogy meghajjon hazája szabadságáért s akinek írásaira — hogy azok nem a hivalgó lelki fintorkodások risító papírosai voltak — fújó papírpák szaguldva nyomtak rá a hitelesség véres vaspecsétjét.

Petőfi ez az eszmény.

Él tehát a példa, él halhatatlanul, hogy a szétvázások egymásra nyelvet öltögető külön bálványai helyett kit kell istenteni, tisztelni és követni a magyar-nak. Petőfi!

Ahogy nevét bevéstük e nemes éreű kehelybe, vessük szívünkbe tanításait s emelkedő szívvel felé közeledve, neki fogadjunk hűséget, ne tarka-barka idegen isteneknek.

A szabadság születésnapjának ez évi emlékünnepe e szent kehely édes tüzű borát a haza- és emberszeretet Petőfi-frigyére emelem.

Utána beszéltek még Koncz Ákos, Lestyán Ádorján, Radakovich Géza és mások. Eután Veres Tóni zenekara mellett tancolt reggeliz.

A jelen volt hölgyek névsora a következő:

Asszonyok: Bör Ferencné, Bőszörményi Vincéné (Füzesgyarmat), Diviki Sándorné, Kiss Balintné, Tóth Mihályné, Szentesy Józsefné, Rozs Gáborné, Dózsa Györgyné, Pásztor Györgyné, Koncz Ákosné, Kovács Gáborné, Papp Józsefné, Balogh Antalné, Schäfer Davidné, Kovács Józsefné, Révész Antalné, Birna Gáborné, Boruzs Béláné, Horváth Gyuláné, Simon Györgyné, Szendrei Jánosné, Biró Andrásné, Krausz Károlyné, Botos Antalné, Buray Istvánné, Hübner Frievesné, Erdős Józsefné, Iklódy Jánosné, Oravszky Sámuelné, Sopronyi Jánosné, Doróczy Sándorné, Szijgyártó Jánosné, Pocsai Jánosné, özv. Szomóthy Józsefné, Nagy Jánosné, Szikszai Istvánné, Békéssy Bándorné, Szőlősi Danielné, Faragó Jánosné, Nagy Sándorné, Kőszegi

Jánosné, Fischer Ferencné, Végh Sándorné, Szegedi Lajosné, Süveg Sándorné, Braunné, Szemere Albertné, Kovács Józsefné, Kovács Andrásné, Kalmár Lajosné, Váradi Lajosné, özv. Borus Ferencné, Tamás Istvánné, Szappanos Alajosné, Szoboszlai Istvánné, özv. Sima Ferencné, Veszeli Antalné, Nagy Balintné, Vitárius Sándorné, Biróné, Szilágyi Lajosné, Bőszörményi Lajosné, Juhász Józsefné, Márton Gyuláné, Nagy Józsefné, Váradi Mihályné, Horog Józsefné, Tóth Imréné, Besz Imréné, Mikula Gáborné, Urbán Agostonné, Czene Józsefné, Hock Gyuláné, Nagy Istvánné, Darvas Béláné, Gombos Ferencné.

Leányok: Bör Mariska, Kiss Erzsike, Bőszörményi Erzsébet, Gyáni Mariska, Szentesi nővérek, Tóth Rózsika, Szilágyi Irén, Kovács Erzsike, Papp Mariska, Pál Ára k., Láposi Hegedűs S. roltá, Barna Erzsike, Vedres Mici, Tóth Juliska, Simon Bózsike, Bogdán Rózsika, Szendrey nővérek, Biró Mariska, Biró Rózsika, R. f. felső leányiskola, S. öke Juliska, Botos Mariska, Burai nővérek, Papp Etelka, Erdős Erzsike, Oravszky Berta, Hübner Mariska, Kiss Mici, Barna nővérek, Szappanos Margitka, Sina Irén, Szoboszlói Margitka, Veszeli Iluska, Jehenyi Iluska, Bőszörményi nővérek, Nagy Imuska, Szilágyi Teruska, Gere Gizuska, Holes Iluska, Lechner nővérek, Juhász Ilus, Slotter Piroška, Demeter Mariska, Horog Bózsike, Zombori Irénke, Besz nővérek, Urban Manci, Czene Piroška, Hock Vilma, Nagy Mariska, Nagy Erzsike, Gombos Bózsike, Pocsay Iluska, Szijártó Iluska, Mezyeri Iluska, Szombati Mariska, Nagy Bózsike, Dalmi Esztike, Békési Muli, Faragó Juliska, Tóth Manci, Nagy Piroška, Kőszegi nővérek, Csáthi nővérek, Fischer Jolán, Vig Zsuzsika, Fischer Zsuzsika, Szegedi nővérek, Erzsike Jolánka, Szemere Gizike, Kovács Erzsike, Braun nővérek, Kovács Izabella, Kovács Juliska, Kalmár Juliska, Váradi Rózsika, Váradi Manci.

Debreceni Agrárbank Szövetkezet

Piac-u. 79.

Kölcsönöket nyújt 15 évi időtartamra is heti vagy havi törlesztés mellett. 325

Előleget nyújt értékpapírokra a legmagasabb összegig.

Takarékos betétek után nettó 6% kamatot fizet.

Száz gyermek halála.

A vörheny áldozatai.

Hogy mily óriási mérvben pusztít a járvány Biharmegye egyes részein, annak megvilágítására közöljük a béli járásban uralkodott vörheny járvány pusztításának lefolyását.

A járvány, melynek főfészke Bélrogoz volt, Kislaka, Békirálymező, Sijád községekben uralkodott. A járvány nagy arányai miatt a belügyminiszter járványorvost küldött ki.

Az erélyes intézkedések folytán a járvány végleg megszűnt. A járvány tartama alatt meghalt 100 gyermek. Legnagyobb volt a halálozás száma Bélrogozon, ahol 53 gyermek halt meg.

A járvány most már teljesen megszűnt s a járványorvos a dezinficiálás foganatosítása végett időzik a járásban.

Legjobb a Békési Róza „Márvány” szín szappana

VÁRMEGYE.

Belezuhan a kutba. Halálos szerencsétlenség történt tegnap Hajduböszörményben. Fegyveres Mártonné nevű 51 éves asszony kissé ittasan az udvarukon levő kutból vizet akart huzni, miközben megszédült s belezuhan a mély kutba. Ott is lelta halálát. Az esetről telefonon kapott jelentést a debreceni kir. ügyészség, mely a temetési engedélyt megadta.

Március 15. Hajdusoboszlón. Hajdusoboszlón, mint mindenütt a megyében, nagy lelkesedéssel ünnepelték meg március 15-ikét. A polgárság ezrei vettek részt a délelőtt tartott ünnepségen, amelynek szónoka dr. Justh János országgyűlési képviselő volt. Nagy hatást keltett beszéde után a városi dalárda hazafias dalokat énekelt. A város a nagy nap emlékére lobogódiszt állított.

4010 fertőzött község. A földmívelésügyi miniszter tegnap tudatta a vármegyével, hogy az országban 4010 község van száj- és körömfájástól fertőzve. Tekintettel a tavaszi sürgős munkára, a miniszter megengedte, hogy azok az állatok, melyek már meggyógyultak, vagy pedig nem is voltak betegek, nemcsak annak a községnek teljesíthetnek munkát, melyekhez tartoznak, hanem azokon kívül is, de csak abban az esetben, ha ez feltétlenül sürgős. A miniszter leiratáról az alispán rendeleteleg fogja értesíteni a községeket.

Zárfeloldás. Balmazújvárosban megszűnt a ragadós száj- és körömfájás a hasított körmű állatok közt. Miután a kellő fertőtlenítés megtörtént, a zárlatot a hatóság feloldotta.

Enyhítés a zárlat szigorán. A földmívelésügyi miniszter leiratban értesítette Hajdúvármegye alispánját, hogy a száj- és körömfájáson keresztülment és fertőtlenített állatokkal nem csak a község határában lehet dolgoztatni, hanem a község határán túl is lehet velük fuvaroztatni, sőt kihajthatók a közlegelőkre is, azonban csak a hatóság által kiállított igazolvány alapján, melyet díjtalanul tartozik a hatóság kiállítani.

VÁROSHÁZA.

Utátvétel. A debreceni—nyiradonyi törvényhatósági ut debreceni és hajdúvármegyei szakaszának átvétele ma reggel lesz. A városi tanács az utátvételre a főmérnököt és Csóka Samu tanácsnokot küldte ki.

A zónareform és a városok. Miskolc városi fontos, közérdekű feliratot küldött Debrecen városához pártolás céljából. A zónatarifa reformja közelről érinti a városokat, mert megdrágítja az utazást s ez által károsan befolyásolja a városok iparát, kereskedelmét s összes létviszonyait. A zóna rendszer már azzal is mélyen sujtotta a vidéki városokat, hogy Budapestet tette központul, amelyet érintenie kell s az ut és zóna itt megszakad. Ezzel szemben azonban némi kárpótlást nyújtott a zóna rendszer a szomszédos forgalom alacsony díjtételeivel, ami kétségtelenül nagyon emelte a városok forgalmát. Ezek kifejtése után kéri Miskolc városi felterjesztésében, hogy a zónatarifa reformjánál a szomszédos forgalom díjzabását hagyják érintetlenül.

Felekezeti tanítók fizetése. Sopron város felirt a képviselőházhoz, hogy a felekezeti tanítók fizetését az államiakéhoz hasonlóan állapítsa meg. A feliratot pártolni fogja Debrecen városa is.

Az iparosház.

Előterjesztés a közgyűléshez.

Az iparosház céljaira tudvalevőleg ingyen telket kért a várostól a debreceni ipartestület, a Csapó-és Burgundia-utcák sarkán levő, régi Kovács-kaszárnyát, mely az iparos-tanonciskola szomszédságában van. A közgyűlés nem zárkózott el ridegen a kérelem teljesítése elől, bár a Kovács-kaszárnya telkét nem hajlandó átengedni, mert a szép központi fekvésű és nagyértékű telekre szüksége van. A közgyűlés megbizta dr. Tóth Mihály közművelődési tanácsnokot, hogy tárgyaljon az ipartestület előljáróságával az ingyentelek átengedésére vonatkozólag.

Az értekezlet megtörtént és azon abban állapotok meg, hogy első sorban a Csapó-utcai telket kérik, ha azt azonban nem kaphatnák meg, másodsorban a Bethlen-utcai telket és harmadsorban a Péterfia-utcán levő katonai fogház telkét.

Legalkalmasabb az iparosház céljaira a Bethlen-utcán levő Irinyiféle telek, ahol diszes palotát építhetne az ipartestület, három oldalt fronttal, a földszinten pedig boltokat, esetleg kávéházakat lehetne létesíteni, amelyeknek jövedelme fedezné az amortizáció költségeit. A város az iparosház fölépítésével végrehajthatná egyúttal a szabályozási tervet.

SZINHAZ.

Ma, csütörtökön, márc. 16-án szinre kerül:

Nőegyleti estély.

HETI MŰSOR:

Pénteken: Nőegyleti estély.

Szombaton: Nőegyleti előadás.

Vasárnap délután: Muzsikusi leány, operett.

Vasárnap este: A budapesti Szinfonikusok nagy hangversenye.

Március 15. a színházban. Március tizenötödikét megünnepelte a színház is. Szinre hozták Szávay Gyula pár évvel ezelőtt bemutatott egyfelvonásos színjátékát: a „Regézi kis harangok“-at. A lendületes, hazafias erőteljű duzzadó kis színmű elementáris hatással fogta meg a közönséget, amely a függöny legördülte után percekig tapolta. A másik darab megválasztását már kevésbé tartjuk szerencsésnek. A II. Rákóczi Ferenc fogságát a legutóbb október 6-ikán láttuk s most egy másik kegyeletos megemlékezést megint ezzel róttak le. Ez teljesen rávall az igaz-

gatóságra. Az előadás dilettáns színvonalon állott, sőt az önképzőkori ifjúságok különbet is produkáltak, mert legalább a latin szavak kiejtésével nem keltenek közderültiséget, mint a debreceni színészek. Igazán türelem kellett ezeknek a dadogásoknak a végighallgatásához. Egy elsőmeleti páholyban egy ismert és városzerte nagyra-becsült uri család három bajos hölgytagja vonta magára a figyelmet piros-fehér-zöld bluzukkal. Természetesen ez a demonstráció csak lelkesedést keltett.

Megérkezett Willini, az álarcos ajándékirály s ma este kezdi meg napra terjedő vendégfelléptét az Uranusban. Willini neve elég garancia arra, hogy a közönség az 6 előadás alatt kellemesen fog szórakozni, hiszen Willini ezelőtt 5-6 évvel volt már Debrecenben, a Bika orfelmában, a Sarkadi igazgatósága alatt, hol az intelligencia legnagyobb tetszését érdemelte ki. Willini, kinek becsületbeli fogadása, hogy 10 évig viseli az álarcot, még egy fél évig fogja azt hordani, ezután letelik fogadása és megnyeri azt a díjat, melyre e fogadást kötötte. A mai műsorról nem is kell egyebet említanünk, minthogy négy estén keresztül, minden előadásban Pali és Robinetti, a világhírű két komikus fog vetekedni egymással. Csupán olyan képek vannak műsoron, melyekben a legjobb szerepeik vannak. Így a műsor a következő: 1. Robinetti mint rendőr. — 2. Pali nevenapja. — 3. Robinetti városi hivatalnok. — 4. Pali falánksága. — 5. Willini, az álarcos ajándék király fellépte. — 6. Robinetti és Gaston. — 7. Pali horgászik. — 8. Robinetti téli sportot üz. — 9. Pali az Uranusban. — Előadások kezdete este pont 6 órakor, folytonos beemenettel. Rendes helyarak. Kedvezményes áru jegyek az I. és II. előadásra érvényesek. Ez a műsor vasárnap utoljára látható.

A zenekedvelő társaság tagjainak figyelmébe. A társaság választmányja felkéri a m. tisztelt tagokat, hogy a f. hó 19-én, a városi színházban rendezendő országos szimfonikus hangversenyre szóló jegyeiket 18-án délig okvetlen átvenni méltóztassanak, mert azontul a jegyek a választmány határozatából elárúsíttatnak. Jegyek a hangversenyre, ugy a tagok, mint nem tagok részére kizárólag Csáthy Ferenc könyv és zeneműkereskedésében kaphatók.

Megindul a villamos.

Közigazgatási bejárás.

Jelentős dátum a mai nap Debrecen város történetében: *ma indul meg a villamos közlekedés a város forgalmasabb utvonalaín és eltűnnek a kisvasut döcögő mozdonyai és az ütött-kopott, megvedlett személykocsik, melyekre oly büszkék voltunk negyedszázad előtt, mikor még lóvasuti közlekedés volt a legtöbb, vidéki városban is.*

Ma tartják a villamos vasut műtanrendőri bejárását, melyre a kereskedelemügyi miniszterium Koromzay Frigyes, vasuti és hajó-

Ágytollat fertőtlenítve

tisztít

Hatvan-utca 11. sz.

Telefon 323.

Széchenyi-utca 42.

Csapó-utca 28. sz.

Díjtalan el és hazaszállítás!

Krabéczy.

zási felügyelőt küldte ki, míg a városi tanácsot a főmérnök, a főkapitány, a tiszti főügyész és dr. Vargha Elemér tanácsnok fogják képviselni. A villamos vasut pályájának bejárása reggel 9 órakor kezdődik és a sárga villamos kocsik átveszik az egyre élénkülő debreceni forgalom lebonyolítását, a régi kávédaralók pedig eltűnnek az utcákról mindörökre.

Amennyivel azonban javulni fog a személyforgalom lebonyolítása, annyival veszedelmesebb lesz a közbiztonság, mert a forgalmas Csapó-utca torkolata rendkívül szűk, a Hunyadi-utcán közvetlenül a járda mellett vonulnak el a sinek. A tanács éppen ezért megbizta a főkapitányt, hogy felhívást bocsásson ki a közönséghez, hogy a kapualjakból a kocsik kihajtására vigyázzanak és figyeljék meg előbb, hogy jön-e a villamos, mert méltán lehet tartani tőle, hogy ezeken a szűk utcákon fog előfordulni a legtöbb szerencsétlenség.

Mint értesülünk, a villamos vasut megnyitása iránt nagy az érdeklődés a szomszéd városokban is és ez alkalomból sokan jönnek Debrecenbe Nagyváradról és Nyiregyházaról is. A műtanrendőri bejárás után a vendégek tiszteletére lakoma lesz a Bikában.

Csak rövid ideig!

Üzlet felosztás miatt

a raktáron **BUTOROK** a leg-
levő összes **BUTOROK** olcsóbb
árban kaphatók tisztelettel 258

FEHÉR J. butor nagy-
áruháza Hunyadi-u. 17.

UJDONSÁGOK.

* **Személyi hírek.** Gróh Ferenc prépost, plébános néhány heti üdülésre Abbázia tengeri fürdőre utazott. Ugyancsak Abbáziaiba utaztak üdülésre: Váczy János, Kerekes Géza és Pápay János is.

* **Kinevezés.** A hivatalos lap közli, hogy Páll Ferenc hajdusoboszlói járásbíró-sági irnokot az igazságügyminiszter végrehajtóvá nevezte ki.

* **A mai felolvasó est.** A csütörtöki felolvasó esték rendező bizottsága által ma délután 5 órakor, a róm. kath. főgimnázium dísztermében rendezendő felolvasó-est műsora a következő:

1. a) Grieg „Pièces symphoniques“ b) Bellini „Nyitány a Romeo s Julia“ c. operából. Zongorán négy kézre előadják: Jaszenovits István s Nagy Ferenc urak.

2. **Monológ.** Előadja Vass Jolán ur-leány.

3. **A német tájnyelvi költészet** (Schmadahüpfen). Irta s felolvassa dr. Schweighoffer János ur.

4. **Tiroli jodler melodiák.** Zongorán előadja Nagy Ferenc ur.

5. a) **Wiemawszky** „D-moll concert I. rész. b) D. **Ambrozio** „Chansonette. Hegedűn előadja Haják Károly ur. Zongorán kíséri **Füredyné** Halácsy Margit urnő.

6. **Petőfi-szobra.** (Kerner—Szepessy.) Melodráma. Szavalja Kovássy Miklós ur.

Zongorán kíséri **Balkányi Pál** ur. Énekekkel követi a **főgimnáziumi ténfkar.**

7. **Magyar nóták.** Előadja Kiss Béla zenekara.

Ezen rendkívül érdekesnek ígérkező felolvasó estére jegyek válthatók **Antalfy József** piactéri könyvkereskedésében.

* **Névmagyarosítás.** A hivatalos lap közli, hogy a belügyminiszter **Weinberger Imre** vezetéknévénél **Vas-ra**, **Madzag** Andrásnak pedig **Molnár-ra** változtatását megengedte.

* **Elfogott katonaszökevény.** Körülbelül három évvel ezelőtt a debreceni 7-ik huszárezredtől megszökött **Fazekas József** közhusár, akit azóta hiába kerestek mindenfelé. Most aztán a nádudvari esendőség kinyomozta, hogy **Fazekas Beregszászon** egy téglagyárban dolgozik. Megkeresésére ott le is tartóztatták a szökött huszárt, akit vissza fognak kísérni Debrecenbe.

* **Közgyűlések.** A kereskedő ifjak dalköre március 19-ikén, délelőtt 11 órakor tartja közgyűlését **Piac-utca** 9. sz. alatti helyiségében. A tisztviselők önszegélyző egyesülete e hó 26-ikán, délelőtt 11 órakor tartja közgyűlését a városháza nagytanácstermében.

* **Szerencsétlenség az István-malomban.** Az István-malomban tegnap szerencsétlenség történt. **Harangi Albert** munkásnak a ruháját elkapta a gép s a szegény embert a földhöz vágta. Rendkívül súlyos sérüléseket szenvedett. A mentők összetört tagokkal szállították be a kórházba, ahol ápolás alá vették.

* **Elhunyt jegyzőgyakornok.** Szépen indult, nagy reményekre jogosító, fiatal életet tiport le a könyörtelen halál. **Pálffy István** jegyzőgyakornok, ki a múlt évben a legjobb sikerrel tette le az érettségét, 20 éves korában tüdővészben meghalt. Tegnap délután temették el a **Varga-utca** 12. sz. gyászházából nagy részvét mellett. A gyászoló család ezuton fejezi ki köszönetét a nagyszámu rokonságnak, ismerősöknek, az elhunyt volt tanárainak és az iskolatársainak, hogy mélységes gyászünkben részvételükkel osztozkodtak.

* **Az alkohol és a tüdővész.** A társadalmi muzeum március 19-én, vasárnap délután 3 órakor előadást tart a városháza közgyűlési termében az alkohol és a tüdővész romboló hatásáról.

* **A villamos és a közbiztonság.** A villamos-kocsik közlekedésének kezdetével a főkapitány a következő felhívást bocsátotta ki:

Értesitem a nagy közönséget, hogy folyó hó 16. napjától kezdődőleg városunk utcáin villamos vasuti kocsik fognak közlekedni. Miután pedig több olyan utca van, melyeknek torkolata a vasut vágányaihoz közel fekszik s egyes utcákon a kapu bejáratok egész közel esnek a vágányokhoz, a mely körülmény kellő elővigyázat hiánya mellett balesetnek, sőt szerencsétlenségnek lehet okozója, felhívom a város közönségét, hogy az ilyen utcákból és udvarokból, saját testi épségük, sőt életük biztonsága érdekében a kocsikkal csak lépésben haladjanak ki és az udvarokból való kihajtás előtt a vasut vonalaira előbb tekintsenek ki és csak ak-

kor hajtsanak ki, ha a vonat nem közeledik.

Általában, mivel a villamos vasuti kocsik sűrűn és gyorsan közlekednek, a nagy közönséget saját élete és testi épségének biztonságára érdekében a legnagyobb gondosságra és vigyázatra hívom fel.

Debrecen, 1911. márc. hó 15.

Rostás István sk.
rendőrőrkapitány.

* **Öngyilkos szerelmes.** **Mázor József** cukrászsegéd együtt volt alkalmazva egy margittai cukrászdában **Czika Annával**. A segéd beleszeretett a leányba, aki azonban nem akarta észre venni a legényt. Mázor e miatt annyira elkeseredett, hogy tegnap a **Forgács** című vendéglőben előbb minden pénzét elmulatta, aztán föbe lőtte magát. A gyorsan előhívott orvos azonban a halálba vágyó cukrászsegéd fejéből kivette a golyót és a sebesültet beszállította a kórházba.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán az állami anyakönyvi hivatalhoz a következő halálozásokat jelentették be: **Kerek Jánosné** ref. 19 éves, **Balogh Kálmán** ref. 2 hónapos, **Kozma László** ref. 56 éves, **Somogyi Sándor** ref. 59 éves, **Sári József** r. kath. 52 éves, **Tóth Margit** ref. 12 hónapos.

* **Elfogott tolvaj.** A rendőrség tegnap elfogta **Kancza István** rovott multu alakot, a ki rengeteg lopást követett el. Különösen a kabáttolvajlást üzte nagy előszeretettel. De ezeken kívül zsebóra, tájékpár és más holmik eltulajdonítása is terheli a lelkét.

* **Forró lesz a nyár.** Dr. **Maurer**, a zürichi meteorologiai intézet vezetője, az idei tavaszi és nyári időjárásra vonatkozólag a napokban érdekes adatokat tett közre. Mint igen érdekes és a várható időjárás szempontjából fontos jelenséget. **Maurer** felemlíti, hogy az utolsó öt évben, vagyis 1906-tól 1910-ig, a nyári hónapok jelentékeny, gyakran 3—4 foknyi hődeficitet mutattak fel. Az átlagosnál alacsonyabb hőmérséklet szinte azt a látszatot kelti, mintha az északi féltekén tartósabb hideg periódusnak néznénk elé. Azonban ugyanilyen jelenséget figyeltek meg 1886 és 1890 között és még fokozottabb mértékben 1836 és 1845 között. De még minden ilyen hideg periódusnak az volt a következménye, hogy a mintegy visszatartott hőmennyiség a hideg periódust követő egy-két igen forró nyáron váltódott ki és ebből a többévszázados tapasztalaton alapuló tételből önként folyik, hogy az idén, vagy ha az idén még nem is: akkor a jövő évben rendkívül forró nyarunk lesz.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonnaimnak, jó barátaimnak és ismerőseimnek, de különösen a hentes társulatnak, kik felejtethetetlen férjem temetésén szíves megjelenésükkel végzetlen fájdalommat enyhíteni igyekeztek, ez uton mondok hálás köszönetet. Özv. **Nagy Károlyné**.

* **Kérelem.** Egy családost, munkaképtelen, beteg ember kéri a jószívű embereket, hogy segítsenek nagy betegségében nagy nyomorán. Szíves adományait **Végh Sándor** házimester címére, **Piac-utca 61. szám** alá juttassák.

* **Köszönetnyilvánítás.** **Horváth János** ur a debreceni Iparos-dalagyletnek 50 koronát volt szíves ajándékozni, mely adományért ez uton is a dalagylet hálás köszönetét nyilvánítom. **Kurián Gyula**, pénztáros.

* **Divat Szalon** március 15-iki száma megjelent, ára 50 fillér, **Antalfy Józsefnél**.

* **„Parker“** a világ legjobb szab. arany töltőtolla egyedül **Thaisz papíráruházában** kapható.

* **Jösz majd utánam... és Palkó...** divatos kuplák 180 kor. Antalffy Józsefnél.

* **A város kellő közepén** május hó 1-től kiadó egy modern uri lakás: 4 szoba, előszoba, fürdőszoba mosdóval, nagy konyha, kamara, cselédszoba; parquett, vízvezeték, gáz és villany. Értekezhetni Szabó Lajos Fiai cégnél.

* **Magyar törvények**, Grill, új kiadás. Gáspár, 104 körül. Makai munkái fél áron! Harmathynál, Fűvészkert 14.

* **Dr. Láng szanatóriumában** felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Külön szobák és közös körtermek. Roentgen-laboratórium, elektromos gyógyeszközök, frandinációhoz, darsonvalisációhoz. Elektromágnes, villanyos fényfürdő, villanyos 4 rekeszes fürdő, kék s vörös fény, vibrációs masszázs. Legmodernebbül felszerelt műtőterem. Az intézet bárki által, bármikor megtekinthető, tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Czim: Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 39. szám

* **A „Kolibri”** hüvelyt feltétlenül izelje meg mindenki. kapható mindenütt, főraktár Harmathynál, Fűvészkert 14.

* **Női szabászati tanfolyamra** újabban lehet jelentkezni. Magos-u. 23. Györfy.

* **Könyvek, folyóiratok** bekötése, üzleti könyvek és disz munkák legszolidabb kivitelben Antalffy Ferenc könyvkötészetében készíttetnek.

* **Fűvészkert-utca 14.** Harmathy antiquárium. Könyvek féláron! Árlap ingyen!

SZEZON.

Naptár.

Március 16.—17.

A jótékony nőegylet diszeldadásai a színházban.

Március 26.

Jótékony Nőegylet gyermek zsúrja a Bikában d. u. 5 órakor.

Feleséggyilkos örült.

Egy vasutas borzalmas tette.

Szép Mihály máv. fűtőt nemrég nyugdíjazták elmebetegség miatt. Egy darabig Szolnokon húzta meg magát családjával. A szerencsétlen örült együtt élt feleségével és 5 gyermekével, akik közül a legidősebb 18 éves leány, a legkisebb 6 éves fiú.

Az elmúlt éjjel éjfél után rémes nyöszörgésre rohantak a másik szobába a gyermekek. A földön irtózatos vértócsában hevert apjuk és anyjuk.

— *Apátok megölt* — nyöszörögte az anya és pár perc múlva meghalt.

Az örült éjszaka a 40 centiméteres konyhakéssel felhasította a felesége hasát, azután magába szurta és valósággal birokra kelt 17 éves Balázs nevű fiával, mikor az a kést ki akarta húzni. A feleséggyilkos örült állapota életveszélyes.

TÁVIRATOK

Ujságírók sztrájkja.

Zágráb, március 15. A horvát tartománygyűlés ma délelőtt 11 órakor tartott ülést *Superina* (parasztpárti) alelnök elnöklése alatt, aki megnyitó beszédében kijelentette, hogy a lapok az ülésekről helytelen tudósításokat közölnek. Így például azt írják, hogy ő csak Hervojt (jogpárti) utasította rendre, pedig Radicsot is rendre utasította. Ezt azonban elhallgatták. Az ujságírók erre elhagyták a termet és kijelentették, hogy mindaddig nem közölnek tudósítást az ülésekről, amíg elégtételt nem kapnak. Az ülést felfüggesztették, majd a háznagy hivatal felhívására három tagú küldöttség jelent meg az alelnöknel, aki elégtételt adott a hírlapíróknak.

Vagyona elvesztése miatt öngyilkos lett.

Zágráb, márc. 15. Holmár Ottó gyáros a tuskaneci parkban mellbelőtte magát. Mielőtt a kórházba szállították, meghalt. Az öngyilkosság oka az anyagi tönkrejutás.

Tótok a Tisza-szobor ellen.

Turócszentmárton, márc. 15. Turócs vármegye mai közgyűlésén nagy botrányt csaptak a tót tulzók. Az állandó választmány ugyanis javasolta, hogy 400 koronát szavazzanak meg Tisza Kálmán volt miniszterelnök szobrára. A tótok rendkívül dühöngtek a Tisza-szoborra való adományozás ellen, Tisza Kálmán nemzetiségi politikája miatt. A megyegyűlés végre is három szótöbbséggel megszavazta az állandó választmány által javasolt 400 koronát.

Halál

egy vasvilla miatt.

Állat az emberben.

A maga nemében páratlan gyilkosságot követett el tegnap egy munkás az élesdi járásás Balaka községben. A gyilkosság oly borzalmas módon követtetett el, hogy maguk a csendőrök kijelentették, miszerint ahhoz hasonlót még nem láttak.

A borzalmas gyilkosságról tudósítónk a következőket jelenti:

Tegnapelőtt este Bánlakán házfedelet készítő munkások a munkát félbehagyva, a ház pajtájában rakták le a vasvillákat. A munkások ezután vacsorához ültek. Vacsora után még rövid ideig beszélgettek, amikor Girdán György 70 éves munkás távozni akart s a vasvillához ment, ahonnan tévedésből a saját vasvillája helyett Marinka Pável vasvilláját vitte el.

Az öreg ember a tévedést nem vette észre egész uton. Marinka Pável szintén haza akart menni, nem találván a maga vasvilláját, nyomban Girdánra gyanakodott, hogy az vitte el. Marinka emiatt annyira ingerült lett, hogy felkapva egy botot, Girdán után akart menni. Társai csitították, hogy ne menjen utána, hiszen az öreg ember nem vette észre, hogy idegen villát vitt el és azt majd megtalálja nála másnap reggel.

Marinka azonban nem hallgatott társaira, hanem a hatalmas fűtykóst megfogtatva kiáltotta:

— Majd adok én vasvillát Girdánnak. Marinka utól is érte Girdánt, akivel szóváltásba elegyedett. Ennek fojtán verekedéssé fajult a dolog s Marinka a bottal

végigvágott az öreg emberen. Girdán ismerve Marinka heves természetét, nem akarván elmérsesíteni a dolgot, nem civódott és tovább akart menni. Ekkor azonban Marinka kikapva a Girdán kezéből a vasvillát, azt végigvágott az öreg emberen. Az ütéstől a villa kiesett nyeléből. A hegyes, kemény fanyéllal a dühöngő ember Girdánnak keresztül szurta a karját, majd a földre terpte a szerencsétlen embert. Ezután Marinka addig verte, taposta, rugta az öreg 70 éves embert, ameddig benne élet volt.

Marinka társai nem tudták, hogy mi történik a két ember között, mert messze voltak tőlük. Gyanútlanul közeledtek feléjük. Mikor azonban közel értek, Marinka valóságos közáporral fogadta őket és futásnak eredt. A munkások észrevéve a gyilkosságot, üldözőbe vették a menekülő embert. Marinka futás közben összetalálkozott az éjjei őrrel is, a kif szintén megdobált. A gyilkos bemenekült bemenekült a bánlaki erdőbe, a hol tegnap reggelig tartózkodott. Az esetről értesítették a csendőrséget, a honnan Koczka csendőrmester indult el Marinka üldözésére. Az éjjel teljesen kimerítette a gyilkost, aki megtörtén, imbolyogva, minden ellentállás nélkül adta meg magát a csendőrnek.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Elítélt verekedők.** Árva Bálint és Koroknai János balmazújvárosi lakosok egy kerdő miatt összeveszttek. A szóváltásból verekedés lett s mindketten alaposan elpáholták egymást. Az ügyet tegnap tárgyalta a debreceni törvényszék, amely mindkét vádlottat 21—21 napi fogházbüntetésre ítélte.

§ **Gyermekgyilkos anya.** Gráma Józsefné, balmazújvárosi asszony ujszoltta gyermekét künhagyta a mezőn egy pokróccal letakarva, úgy, hogy az meg is fult. A lelketlen anyát a debreceni törvényszék a tegnap megtartott tárgyaláson két heti fogházbüntetésre ítélte.

Debrecenvidéki Takarékpénztár
mint szövetkezet
(Plac-utca 32. szám, volt Szedlák ház.)
Olosó és klsrészetekben visszafizethető kölcsönöket nyújt. Állandó betéteket magas kamatoztatásra elfogad. 17

Ingatlanok forgalma.

Lichblau Albert veszik a debreceni 1591. sztkvben foglalt 205 négyszögöl majorsági földet Mészáros Erzsébet Tóth Jánosnál 4068 kor.

Fogarasi Imréné Losonczy Juliánna veszi a debreceni 7140. sztkvben foglalt 109 négyszögöl Homokkerti szőlőt Lőrincz Mihályné Tolvaj Zsuzsánától 2600 kor.

Izsó Sándor és neje Kapitány Juliánna veszik a debreceni 10554. sztkvben foglalt 1 hold, 350 négyszögöl ondódi földet Fazekas Sándor és neje Nagy Jankától 1600 kor.

Árva Bálint és neje Schilling Juliánna veszik a debreceni 4296. sz. tkvben foglalt Pesti-utca 11. sz. házat Kuczik János és társaitól 11,000 kor.

Varga Pál és neje Szatmári Jolán veszi a debreceni 10834. sz. tkvben foglalt Morgó-utca 5. számú házat Gombos Gergelyné Szabó Juliánától 8000 kor.

Nagy Sándor veszi a debreceni 962. sz. tkvben foglalt 4 hold 200 négyszögöl ondódi földet Madar Mihály és társaitól 5600 kor.

Özv. D Nagy Lászlóné Buzás Erzsébet veszi a debreceni 9006. sz. tkvben foglalt Fűvészkert-u. 8. sz. házat Darvas Pál és társaitól 25000 kor.

NYOMDAI MUNKÁK!!

Eljegyzési kártya, meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok, IRODAI NYOMTATVÁNYOK, eszmés- és izléses kivitelben, — gyorsan és a legolcsóbb árakon készülnek a

Debreceni Újság Nyomdájában
Arany János-utca 47. szám alatt.

Megrendelések a kiadóhivatalban is eszközölhetők, Placz-utca 42. szám alatt (Lamprecht-palota).

CSARNOK.

M o s t o h a.

(Folytatás.)

Ez még inkább felkeltette a Párka irdeklődését. Hogyan! Egyetlen férfi is az asszonyok estélyt rendeznek a tiszteletére. Ugyan ki lehet az? Meg is kérdezte a feleségét:

— És ki az a férfi?

Párkáné hanyagul, ajkát felbiggyesztve válaszolt:

— Nem tudom.

— Nem?

— Nem, mert engem nem érdekel.

Én nem azért megyek az estélyre, hanem a barátom kedvéért. Azokkal akarok találkozni, azokat akarom látni.

Párka szemébe nézett az asszonynak és határozottságtól áthatott, szokatlanul szigorú hangon szólt rá:

— Hazudsz!

Egész testében megremegett Párkáné, szóhoz is alig bírt jutni. Soha sem volt még ilyen erélyes és ennyire merész vele szemben az ura. Az udvarias, előzékeny férj egészen megváltozott; az alázatos, meghunyászkodó ember vadul lépett fel s ez méltán rendítette meg Párkánét. Dadogva mondta el szavait, csak hogy valahogy megnyugtassa az urát.

— Igazán, Domokos, nem értelek. Te kételkedsz bennem. Szavamra mondom, nem tudom, hogy ki az a férfi, nem is érdekel. Nálam Csuroginé volt s ő adta át a meghívást. Rágoldiék lesz az estély. A Rágoldiné megbízásából kért meg, hogy okvetlenül legyek jelen az estén, mert ez nekünk, barátoknak éves találkozásunk. Ezen a napon, minden évben egyszer találkozni szoktunk. Valamelyikünknek van az estély. Én igazán nem is gondoltam most rá.

Párka gyanakodva nézett az asszonynak s azután hozzátette:

— Jól van! Elmehetsz! De én nem kísérlek el, kísérjen el a cseléd. . . Hogy azonban én mint teszek, mire határozom el magam, ne tántorítson meg téged.

Nem is tántorította meg Párkánét, aki sietve élt az engedélyvel és a cselédjével távozott. Párka néhány perc múlva követte.

(Folyt. köv.)

14—16 éves megbízható fu irodaszolgának kerestetik.
Cím a kiadóhivatalban.

Árpádtér 35 sz. jömenetelű hentes üzlet, lakás és udvarral, Árpádtér 36. szám lakás és bolthelyiség **kiadó.**

Értekezhetni 434

Piac-u. 73. sz. ügyvédi irodában.

! Ne tessék ezt elolvasni !

Női és leányka felöltők, Costümek, Aljak Ladstätter-féle model kalapok, Bluzok, Pongyolák, gyermekruhák beszerzésésére ez időszert a legelőnyösebb bevásárlási forrás a **Kistemplombazárban** az újonnan berendezett áruház a legdusabb választékkal.

Tessék erről meggyőződni.

Szíves pártfogást kér

Róza

337

Vigyázz. Kékre festett kirakat. Vigyázz.

Megérkezett

Blouse kelme mtr. 12 kr.
150 cm. Kostüm kelmék minden szín. mtr 38 kr.
Jó minőségű kretonok mtr. 14 kr.
Madeira himzések mtr. 40 kr.
Fekete gloth alszoknya drbja . . . 103 kr.
Csipkék mtr 01 kr.

Selymek, diszek, vásznak, gyapju delin mtr. 48 kr. Szövetek, harisnyák, delin kendők 40 kr. Bélésárúk, diszek, fűzők és még sok felnem sorolt csipkék, meglepő árakban.

uj. Molnár Lukács

Kossuth és Batthány-u. sarok színházzal szemben.

Szönyegekben nagyválaszték. 391

MÁTHÉLJÁNOS

Vízvezeték, fürdőberendezés és csatornázási vállalata.

Elvállalja az udvar 155

szakzerű csatornázását

a kaputól befelé, kívánat szerint, kőagyag beton vagy öntöttvascsövekkel. Tetővíz lefolyó udvari vezeték bekötését a csatornába. Fürdőberendezés, angol closet felszerelését.

Jótállással jutányos áron.

Műhely és iroda: Darabos-u. 54.

Minta üzlet: Egyháztér 5. szám.

Telefon szám: 321.

Megsemmisítés.

A debreceni faipari részvénytársaság arra való tekintettel, hogy az 563—567, 581—587, 602—606, 607—616, 680, 726—751, 758, 759, 799, 800, 855, 861—870, 901—925, 955—959, 970, 971, 976—978, 984, 985, 989, 990, 1096, 1121, 1431—1433, 1499, 1500 sz. részvények névértéke felhívás után sem fizettetett be, az alapszabályok 8. §-a értelmében ezen részvényeket megsemmisítettéknek nyilvánítja.

444

Az igazgatóság.

Uj : Uj :

Élő madár kereskedés!

Midennemű bel- és külföldi éneklő madarak. Nagy választék valódi nemes harzi kanári madarakban. Fekete rigó. Fajgombok. Mókus. Megtekinthető vétel kényszer nélkül Kanári nőtények 3 kor.-tól feljebb.

Csokonay Gyulánál,

Debrecen, Péterfia 61.

426

FODOR TESTVÉREK

szemfedő és sarkoszorugyára Debrecen.
Telefon 846 sz. Telefon 846 sz.

Van szerencsénk a nagydemű közönséggel tudatni, hogy a „Bizalom“ ötmű temetőkezési intézetünkben (Kistemplombazár) az ország fő és nagyobb városai szokása szerint a temetések rendezését osztályokra osztottuk, mely szerint:

I. osztályu temetéshez
sima koporsó és ahoz való kellékek 2 lovas gyáskocsival 50 korona.

II. osztályu temetéshez
ércállásu koporsó és ahoz való kellékek 2 lovas gyáskocsival 80 korona.

III. osztályu temetéshez
báronyos koporsó és ahoz való kellékek 2 lovas gyáskocsival 120 korona.

IV. osztályu temetéshez
érckoporsó és ahoz való kellékek 4 lovas gyáskocsival 100 korona.

V. osztályu temetéshez
diszes érckoporsó és ahoz való kellékek 4 lovas gyáskocsival 300 korona.

VI. osztályu temetéshez
sarcofág koporsó és ahoz való kellékek 4 lovas gyáskocsival 400 korona.

Saját gyártmányu sarkoszoruk 70 fillértől feljebb. Díszítéseket díjtalanul teljesítjük, külön költségvetéssel szívesen szolgálunk. 328

1760—1911 v. k. szám.

Arverési hirdetmény.

A debreceni kir. bírósnak V. 3476/2—1910 számu végzése folytán közhírre tétetik, miszerint a Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank részére debreceni lakosoktól 22000 kor. — fill. tőke, ennek 1910 év május hó 18 napjától számított 6% kamattal és az eddig összesen 404 kor. 82 fillér perköltés erejéig 1911 évi január hó 6-án bíróság lefoglalt és 2040 koronára becsült butorokból álló ingóságok 1911 évi március hó 24-én délután 2 órakor kezdetét vevő és Egymalom-utca 3 szám alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltak részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elredekelték.

Debrecen, 1911 évi február hó 28.

Oláh Géza.

bírói kiküldött.

441

Menyasszonyok

kelengyéhez szükséges
Üveg porcellán és lámpa
beszerzése legalkalmasabb

Lám Sándornál

Debrecenben, Piac és Hatvan-u. sarok

Étkező, kávé, teás és mosdó készletekben, ugyszintén üvegszervizekben a legegyszerűbbtől a legfinomabbig állandó nagyválasztéku raktár.

Esküvői, névnapl és alkalmi ajándékokra ezüstölt fémárú és evőeszközökből, valamint majolika, porcellán és egyéb díszmű árukból külön osztály. 327

Tartozik.

Követel.

Kiváló minőségű
Irodai könyveket.
Főkönyvet
Naplót
Pénztárkönyvet
Folyószámla könyvet
és mindenféle segéd
könyveket készít.

Antalfy Ferencz
üzleti könyvgyára
vonalozó intézete
Debrecen,
Piac-utca 31. sz.

9

Apró hirdetések. LEVELEZÉS.

EGY nyugalmazott máv. tisztviselő nősülni óhajt. Jól situált izr. vallásu 40-50 év körüli intelligens művelt nők fényképpel ellátott ajánlatait Főnök 101. jelige alatt a kiadóhivatal továbbítja. A fényképet becsületszóra diszkrétion mellett visszaszámazatom. Anonym levelekre nem reflektálok. Ügynökök kizárva. 1755

BARNA jellegére levél van a főpostán.

AJÁNLAT!

Öt is érdekl! Legújabb tavaszi férfi és női felöltök, szövetek, kizárólag jó minőségű vásznak kaphatók legolcsóbban, előnyös részletfizetésre, Debrecen legregibb, szolid alapjáról ismert részletáruházban, Kohn Hermann utóda Zempliner Arthur, Hatvan-u. 17. 78/a

4 nagy szobás uri lakás teljes conf. 2000 kor. Kiadó május 1. Darabos-utca 9. 75/a

HAJDISZEK, kitűnő szabásu princes miderek, béli virágok, gyöngydiszek, a legnagyobb választékban Benyáts Emilnél Debrecen. 73/a

28 krajcárba kerül egy pár harisnya tejelés pamuttal együtt, Benyáts Emil villanyerőre berendezett harisnyagyára Debrecen. 72/a

HAJHULLAS ellen legjobb a Tannó china hajszesz. 1 üveg 1.80 fillér, Grósz Nagy Ferenc gyógyszer-tárában a színház mellett. 3-69/a

Ki szép és tartós cipőt óhajt venni a bízalommal keresse fel és katonai cipész-mestert, Csapó-u. 41. **Falusi Károly** 68/a

AROMÁS és zamatos pörkölt kávék kaphatók Félégházynál. Villany üzemű kávé pörköldő a kirakatban, Piac és Miklós-u. sarok. 66/a

KIRÁLY kávéi mégis a legjobbak, kívánatra vevő előtt pörköltve, Debrecen, Dégenfeld-tér 11. 65/a

IRODAHÉLYISÉGNEK is alkalmas garzon lakás kiadó, Batthyány-utca 14. 57/a

REGI arany és ezüst tárgyakat, pénzeket, töredékeket a legmagasabb árért bevált vagy becsereél Kónya László órász Debrecen Kossuth-utca 2. 55/a

KIADÓ egy utcai és egy udvari lakás májusra Mester-utca 29 sz. 1729

FŐVÁROSBÓL jött frizernő elvállal mindennapi és alkalmi fésülést, lakik Hatvan-utca 6 szám 1728

Tyükszemel végni házakhoz elmegyen a Margit fürdő volt Tyükszemvágója, Gődény Ferenc Péterfia-utca 64. 1713

Két szobás utcai lakás mellékhelyiségekkel új házban, Kigó-u. 8 szám alatt május hó 1-re kiadó. Villany bevezetve, Józsiú kut az udvaron. 1707

A tavaszi idényre felöltöt, öltönyöket, női ruhát csipke függőnyt, napernyőt a legjutányosabban tisztít Elek András, Hüvelyes-utca 3. 1538

Lakás modern és tiszta 2 szobás, mellékhelyiségekkel május 1-re kiadó. Simonffy-utca 11. sz. 1759

ÖTVEN hold dnyeföld kisebb-nagyobb részletekben kiadó. Ugyanott mérlegképes könyvelő kerestetik. Erzsébet szállótelep, Kossuth utca 32. 85/a

Kiadó tanya. Folyó évi Szent Mihály napjától hasznóberbe adó az Ondódon egy 11 és fél holdas tanya. Felvilágosítást nyújtanak az Arany János-utca 3. sz. háznál. 1762

SCHÄFFER Hugó kőfaragó mester épület munkát és javítást vállal Debrecen, Vörösmariy-u. 7. 1764

KOSSUTH-utca 51 szám alatt 5 szobás lakás május 1-re kiadó. 1761

SZÉPEN mosok vasalok, házakhoz is elmennék Varga-utca 29. Jakab Istvánné. 1761

KERESLET.

TANULÓ fiuk felvételnek Antalffy Ferencz könyvkötészetében. Piac-u. 31. 81/a

VESZÉK mindenféle kinyvet, képet, régiséget, régi használt leveleket és egész levelezéseket, Harmathy, Fűvészkert 14.

TAPÉTAZÓ vagy festő tanonc felvétetik Thiszen H. és Fia cég, Darabos-utca 9. 77/a

PERFEKT gépirónó összes irodai teendőkhöz járatos, irodai állást keres. Cim a kiadóban. 1746

VARRÓLEÁNYOK géppel, jobb munkára kerestetnek, Brüll Zsigmond Csapó-u. 19. 1743

VARRÓNŐk kik szép pongyolát, bluzt és alját vannak raktára felvételnek, Brüll Zsigmondnál, Csapó-u. 19. 1742

KÉRIEK, parkok nyári gondozását elvállalok, lakásom Dugovicstisz-utcán 10 sz. 1735

2000 korona óvadékkal 23 éves jömegjelenésű fiatal ember raktárnoki, pénzeszedői vagy hasonló állást keres, leveleket „Megbízható” jellegre Csapó-utca 16, dohánytőzsde. 1734

Szobafestő és mázólo tanulók fizetéssel felvételnek. Schuller Sámuel, Simonffy-u. 25. Telefon 806. 1708

Női szabó segéd kerestetik azonnali belépésre. Jelenkezni madélelőtt 9-től Róth Mór és neje Csengeri Julia Dégenfeld-tér 4. 1684

Nőiszabó segédek, varró és tanuló leányok felvételnek. Szabászati taufolyamra ujabban lehet jelentkezni. Györffy, Magoss-u. 23. 1671

JÓHÁZBÓL való fiu sütőtanoncnak felvétetik. Vay cukrász és sütő üzletében Kisujszálláson 1570

KERESTETIK egy száraz feregmentes butorok elraktározására alkalmas helyiség. Cim a kiadóhivatalban. 1385

HASZNÁLT jóhangu háromnegyedes hegedűt keresek Ulrich, Elsőtakarékódnztár. 1711

EGY ügyes fűzerkereskedősegéd alkalmazást nyer, Bocskai-tér 12. özv. Rankai György-nénél. 1752

ÖRÖKBE adnám 11 éves fiamat, Csokonai-utca 28 sz. 1757

EGY bejáró főzóné felvétetik, Varga-utca 26. 1756

EGY szakképzett gépész, malomba vagy gyára azonnali belépést keres. Cim a kiadóba. 1759

EGY ügyes gyermektelen takarító kerestetik Varga-utca 21 szám. 1759

Dr. Elek Dezső ügyvédhez irnok azonnali belépésre kerestetik. Deák Ferenc 10. 1768

ELADÁS.

80 hektoliter kitűnő olasz rizlingbor eladó. Jóna és Jóna drogeriájában Kossuth-u. 6. 83/a

KÉT kirakat rollóval és bej. ajtó eladó. Darabos-utca 9. 76/a

FAJTISZTA bor- és csemege-szőlővesszők olcsón kaphatók Simonffy-utca 11; ugyanott egy remek vasflegória, egy kevésbé használt hintó, helyszüke miatt, jutányosan eladó. 1725

GYÜMÖLCSFAOLTVA NYOK eladók a gazdasági népiskolánál, Mikepércsi-u. 10. 1720

Jó meneteli fűszerüzlet házzal együtt eladó. Cim a kiadóban. 1696

MIKEPÉRCSI uttalen 302 számú tanya 6 és fél hold földdel eladó. 1692

VÁMOSPÉRCSEN a Györy és Zimmermann-féle 4 hold kitűnő borteremő szőlő, nyole perenyire a vasutól, köves ut mellett eladó. Nyaraló helynek igen alkalmas. Ertekezhetni Teleky-utca 81. 1561

FÜSZER herendezés, jókarban levő, eladó. Mogyoróssy Győző, Rákóczy-u. 45.

EGY nagy kann világító, beüvegezve eladó. Nyugoti-u. 16. 1629

A Pfa-utcai honvédlaktanya közelében, Ajtó-utca 3 és Eötvös-utca 4 szám alatt levő két utcára eső ház eladó. 1753

BOLDGKERT második járás, Csóka-utca 26 házszám, földel együtt eladó. 1751

CIMBALOM pedálos, zongora hanggal teljesen új, sürgősen eladó. Hatvan-utca 6 sz. 1766

MACULATURA papir kapható a kiadóhivatalban, Főtér, Gyarmathy-palota 42.

Keresünk

azonnali belépéssel, állandó alkalmazásra

ércfényező segédet,

ki ily minőségben gépgyáiban már dolgozott.

Princz Testvérek gépgyára és 443 Szatmár. malomépítészete

Szalomban
eredeti párisi
modellek
kaphatók
10 kor.-tól 60 kor.-ig
Biri Róza
Piac-u 42. 364



Eladó tanya.

A néhai Dalmy László ur örökösinek tulajdonába levő nagy-cserei tanya (40 kat. hold szántó-föld és kaszáló, lakóház istálló, akol)

eladó.

A tanya a várostól 6 kilométerre fekszik, közvetlen az

Acsádi-ut mentén.

Felvilágosítást nyújt: 421

Dalmy Tibor százados

Budapest, I. Lógodi-utca 61-63.

Felhívom a n. é. közönség b. figyelmét újonnan berendezett gyáramban

nikelező, vörösrevező, ezüstöző, aranyozó és fémcsiszoló különosztályára

mindenféle célokra. Orvosi műszerek, háztartási disztárgyak. Katonáság részére kardok, bajonettek, fegyverek, sarkantyuk.

Kocsigyártók és butorgyárosok részére vezetékek nikelzése gyorsan és jutányosan. 176

Földvári L.

Első Elektrotechnikai gyár Szechenyi-u. 55. Telefon 8:6.

Iroda és üzlet Piac-u. Telefon. Int. 168.



Gyomorgöres, kólíka étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknek a legkitűnőbb házlszer a

Hollandi

GYOMORCSEPPEK.

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható: 335

Mihalovits Jenő

gyógyszertárában

DEBRECEN.

